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حاشیه‌نگاری دیدار دانشجویان با رهبر معظم انقلاب

خیرمقدم به یاران دبستانی‌ام
حاشیه‌نگاری دیدار دانشجویان با رهبر معظم انقلاب

مهر تایید رهبری بر شبکه نشریات انقلابی

روایت دومروایت اول

1- داخل زینبیه؛ صف دانشجویان منتظر برای ورود به 
حسینیه امام‌خمینی)ره(، استرس چهره برخی با آفتاب 
داغ ساعت چهار بعدازظهر ترکیب خاصی به آنها داده بود؛ به 
دوست کناری می‌گفت: »نگران نباش، آیه »وَجَعَلْنَا مِن بَینِ 
ا...« را بخوان و از »گیت« رد شو.منظورش کارت‌های  أیَدِیهمْ سَدًّ
دیدار است، کارت‌هایی که به‌طور معمول باید به اسم دیدارکننده 
باشد ولی خب همیشه هم این‌طور نیست. دانشجو است دیگر، 
زیاد ‌دنبال رعایت این موارد نیست و دیدار با عالی‌ترین مقام 

کشور را نیز قطعا نمی‌خواهد از دست بدهد. 
2- وارد صحن حسینیه امام)ره( می‌شوم، پیش‌بینی نمی‌کردم 
که سالن حسینیه در حال تکمیل شدن باشد، با چند نفر از 
هم‌تشکلی‌های دوره خودم خوش‌وبش کردم و گوشه‌ای نشستم، 
عبارت بنر پشت صندلی رهبری برایم تازگی داشت، حدیثی از 
امام صادق)ع( است که می‌فرمایند: »اطلبوا العلم وتزینوا معه 
بالحلم والوقار« )در طلب‌ علم‌ باشید و با فراگرفتن‌ آن خود را 
أیضا با حِلْم‌ و وقار زینت‌ کنید!(؛ نگاهی به تیپ‌های مختلف 
دانشجویان حاضر در حسینیه می‌کنم، بدون تعارف همه مدلی 
بودند، از حزب‌اللهی تا ریش‌پروفسوری وسبیل‌چکمه‌ای  یا در 
بخش خواهران، دختری با شال سبز که چهره‌ای متفاوت با دیگر 
دختران حاضر در سالن داشت. کم‌کم سالن تکمیل می‌شود، 
مداح »دمی« از جمعیت می‌گیرد و مداح دانشجو سرود را با 

دانشجویان تمرین می‌کند. 
در جهاد جبهه‌های جنگ/ بس جوان‌ها بر دل شب زد

در جهاد اقتصادی هم/ اعتمادِ بر جوان باید
خط‌مشی ما جهانی سبز/ با عدالت، بی‌استبداد
انتظار آخرین منجی/ می‌کشیم از نیمه‌ی خرداد

مداح مجدد از دانشجویان خواستار تکرار متن را می‌کند، اما 
ذهن حاضران جای دیگری است؛ ساعت 17:30 و صدای »ای 
پسر فاطمه منتظر تو هستیم« بلند می‌شود، رفت‌وآمد محافظان 
مشخص می‌کند حضور رهبری در جمع دانشجویان نزدیک 
است؛ رهبر معظم انقلاب می‌آیند و جلسه به‌طور رسمی با قرائت 
علیرضا مهدی‌زاده، قاری ممتاز کشور و تکرار سرود آغاز می‌شود. 
3- مجری برنامه پشت تریبون قرار می‌گیرد، نام او مهدی 
طوسی است، طوسی درست 10 سال پیش پشت این تریبون 
به‌عنوان نماینده یکی از اتحادیه‌های دانشجویی آن‌هم در 
فضای سال 88 حاضر می‌شود، صحبت‌های خود را با آیه »مِنَ 
المُومِنینَ رجِالٌ صَدَقوا ما عاهدُوا اللَّه عَلَیه...« آغاز و خیرمقدم 
خود را به دانشجویان با عنوان »خیرمقدم به یاران دبستانی‌ام« 

تقدیم می‌کند. 
4- اولین نفر محمدمهدی مهدی‌پور، دبیرکل اتحادیه جامعه 
اسامی دانشجویان است که پشت تریبون قرار می‌گیرد؛ 
استرس اولین نفر بودن شاید کمی لحن گفتار او را در ابتدای 
اظهاراتش تحت‌تاثیر قرار داد؛ متن خود را بدون هیچ مقدمه‌ای 

آغاز می‌کند، از مسائل مرتبط با سیاست خارجه و لزوم مقابله 
با آمریکا حرف می‌زند و گریزی هم به مسائل اقتصادی ازجمله 
کاهش ارزش پول ملی و شرایط ارز و دلار می‌زند. از رهبر 
انقلاب درخواست می‌کند دستوری پیرامون تدوین و اجرای 
آیین‌نامه قانون رسیدگی بر اموال مسئولان داده شود. البته 
اوج صحبت‌های مهدی‌پور بخشی بود که پیشنهاد داد نظام 
سیاسی کشور به‌صورت پارلمانی دربیاید و تغییراتی در قانون 
اساسی داده شود که رهبر انقلاب پس از پایان این پیشنهاد، 

آن را نشدنی دانستند. 
5- نرگس‌سادات حسینی، نماینده دفتر تحکیم وحدت دومین 
سخنران دیدار است؛ او در ابتدا درباره دهه پنجم انقلاب صحبت 
می‌کند و از لزوم اصلاح ساختار مشارکت مردم در کارآمدی 
انقلاب می‌گوید، حرف از حرکت به‌سوی یک نظام تناسبی 
می‌زند که به گفته او »می‌تواند در عین رفع اشکالات، احساس 
مشارکت مردمی را تقویت کند.« بخش مهم اظهارات نماینده 
دفتر تحکیم وحدت‌ بخش زنان است. این اتحادیه که در این 
حوزه فعالیت زیادی نیز کرده است، ایده‌های قابل‌توجهی را 
برای گسترش حضور اجتماعی زنان و دختران به رهبر انقلاب 
ارائه می‌کند. رهبر انقلاب از این ایده یادداشت‌برداری می‌کنند 
و حتی در بخشی از متن بخش دختران حسینیه امام)ره( تکبیر 

»احسنت« سر می‌دهند. 
6- نوبت به امین شریفی می‌رسد؛ او نماینده هیات‌ها و گروه‌های 
جهادی است، از رهبر اجازه می‌خواهد تا صحبت خود را آغاز 
کند، حرف اصلی او حرکت خودجوش هیات‌های دانشجویی 
است که نتیجه آن کارکرد مثبت در فضای اجتماعی همچون 
سیل اخیر است، تا اواسط متن، اظهارات کمی خسته‌کننده 
به‌نظر می‌رسد اما هرچه به پایان اظهارات او نزدیک شد، متن 
محکم و انتقادی‌تر می‌شود و حتی در بخشی از صحبت‌ها که 
از خطر سلبریتی‌ها می‌گوید، جمعیت او را تحسین می‌کنند. 
7- طه بیات، سخنران بعدی است. او نماینده انجمن‌های علمی 
در این مراسم است و می‌گوید من نماینده 12 هزار دانشجو 
هستم، از علم و تکنولوژی و پزشکی می‌گوید، موضوعاتی 
که شاید کمی با »جنس« افراد حاضر در مراسم که دنبال 
حرف‌های دیگری هستند فرق می‌کند که همین مساله شاید 
کمی متن را برای دانشجویان خسته‌کننده می‌کند، اما جالب 
است رهبری نگاه دقیقی به این حرف‌ها دارد و بیش از دیگر 
سخنران‌ها موارد را یادداشت می‌کنند، از یک گفتمان‌سازی در 
حوزه دانشگاه مساله‌محور حرف می‌زند، موضوعی که می‌تواند 
قابل‌توجه باشد. به‌هرحال پایان متن می‌رسد و او در یک حرکت 
غافلگیر‌کننده از رهبر می‌خواهد که در پویش اندازه‌گیری 
فشار خون شرکت کنند، موضوعی که حسینیه امام)ره( که 
چنددقیقه‌ای بود در سکوت فرو رفته بود را به هیجان وا می‌دارد. 
8- رضا باستانی به‌نمایندگی از بنیاد ملی نخبگان و سعید 
شعبانیان به نمایندگی از کانون‌های فرهنگی دیگر سخنران‌های 

مراسم بودند. 
9- علیرضا شریفی به‌نمایندگی از بسیج دانشجویی دیگر 
سخنران مراسم بود، تن صدای بلندی دارد، از دهه پنجم 
انقلاب سخن گفت و از عدم وجود آرایش جنگی بین مسئولان 

دولتی خبر داد. او پیشنهادی هم ارائه می‌دهد و می‌گوید 
ریاست شورای عالی انقلاب فرهنگی برعهده روسای قوا نباشد، 
موضوعی که می‌تواند قابل بحث در محافل دانشگاهی باشد. 
شریفی اظهاراتش را با موضوع آمریکا و مذاکره با ترامپ به 

پایان می‌رساند. 
8- مرضیه افشاری، نماینده تشکل‌های دانشجویی دانشگاه آزاد 
اسلامی سخنران بعدی است، متن او یک عبارت هیجانی دارد و 
آن موقعی است که می‌گوید »جنگ را با 20 ساله‌ها بردیم، ولی 
در اقتصاد با 60 ساله‌ها باختیم.« این عبارت در پایان مراسم 
مورد توجه رهبر انقلاب نیز قرار می‌گیرد، عبارتی که تحسین 
دانشجویان را نیز در پی دارد. البته او در پایان گریزی به مسائل 
دانشگاه آزاد اسلامی می‌زند و از شفاف شدن در حوزه شهریه‌ها 

وتوانمندسازی بدنه دانشگاه اظهاراتی بیان می‌کند. 
9- نوبت به محمدحسین صبوری می‌رسد، نماینده جنبش 
عدالتخواه است، می‌شد پیش‌بینی کرد متن جنبش 
عدالتخواه در چه فضایی خواهد بود، در همان ابتدا از 
کنایه‌ای به برخی از مسئولان می‌زند و سرمایه ملی را »ارث 
پدری« آن خطاب می‌کند. خصوصی‌سازی مهم‌ترین بخش 
اظهارات صبوری است، موضوعی که رهبری در پایان مراسم 
بخش مهمی از پاسخ به دانشجویان را به این مساله اختصاص 
می‌دهند و حتی از اقدامات صورت‌گرفته در این حوزه ازجمله 
ماجرای تجمع دانشجویان در هفت‌تپه تشکر  و آن را یک 
حرکت آوانگارد عنوان می‌کنند. متن او لبه‌های تیز دیگری 
نیز دارد، از وزیری به‌عنوان وزیر بساز و بفروش می‌گوید، 
از وضعیت شورای عالی انقلاب فرهنگی انتقاد می‌کند و 
نکاتی هم درباره دفتر مقام معظم رهبری دارد. او در پایان 
نیز اشاره‌ای به تبعه‌های افغانستانی دارد که با استقبال 

مجری برنامه روبه‌رو می‌شود. 
10- نفر بعدی رضا پیوندی، نماینده نشریات دانشجویی است که 
از مطبوعات به‌عنوان یکی از ارکان نظام مردم‌سالاری می‌گوید، 
صداوسیما را مورد نقد قرار می‌دهد و از منبع درآمد این سازمان از 
ستاره-مربع‌ها گلایه می‌کند. پیوندی در بخشی از اظهاراتش به 
معاونت فرهنگی وزارت علوم و بهداشت کنایه می‌زند، مساله‌ای که 
با واکنش جالب غفاری، معاون فرهنگی وزارت علوم روبه‌رو می‌شود. 
11- و نفر آخر پیام مرادی، نماینده اتحادیه انجمن‌های اسامی 
دانشجویان مستقل است، در همان ابتدای متن عبارت »جوانی 
ما در دوران مدیران فرصت‌سوز سپری شد« با تحسین و تشویق 
جمعیت روبه‌رو می‌شود، از ترساندن جامعه با عبارت جنگ می‌گوید 
و از وزیر نفت به‌عنوان وزیر همیشه نفت نام می‌برد، اوج اظهارات او 
جایی است که می‌گوید »گویا در این شرایط ریاست محترم‌جمهور 
به‌تازگی فهمیده‌اند اختیار کافی برای اداره امور مملکت را ندارند؛ 
بعد از این همه انعطاف نظام اسامی در مواجهه با ایده‌های 
دولت یازدهم و دوازدهم، صحبت‌کردن از کمی اختیارات حقیقا 
نمک‌نشناسی است.« این گفته نیز با تحسین و تشویق دانشجویان 
همراه می‌شود. از شورای شهر به‌عنوان شورایی که به‌دنبال اسم 
و فامیل است نام می‌برد و کنایه‌هایی را نیز به جبهه اصولگرایان 

می‌زند. 
12- ساعت 19:45 است و بیانات رهبر انقلاب آغاز می‌شود. 

اپیزود اول: کارت ملاقات‌های همه رفقایی که از 
شهرستان‌ها آمده بودند را توزیع کردیم و گروه‌گروه به 
سمت خیابان فلسطین حرکت کردند. فشار و استرس بالا بود. 
تنظیم متن نماینده نشریات دانشجویی که روز‌ها برای نگارشش 
وقت گذاشته بودیم ذهنم را به‌شدت مشغول کرده بود. بعد از 
اینکه اکثر رفقا به سمت بیت حرکت کردند، تازه دفتر خلوت شد 
تا مروری روی متن داشته باشیم. بچه‌ها مسلط شده بودند و 
ارائه‌ها راضی‌کننده بود. از طرفی خیالمان راحت بود که در حد 
خودمان برای متن‌ها زحمت کشیده بودیم؛ از طرفی اینکه آیا 
زمان می‌رسد تا رضا متن نشریات را بخواند یا خیر، ذهنمان را 

مشغول کرده بود. 
اپیزود دوم: از راهرویی یک متری که دقیقا چسبیده به ضلع غربی 
حسینیه امام خمینی)ره(  بود و از انتهای حسینیه به جایگاه ویژه 
حرکت کردیم. شور و حال دانشجویانی که از شهر‌های مختلف 
آمده بودند و در جای‌جای حسینیه نوا گرفته بودند را سال گذشته 
چشیده بودم. وقتی در آن راهروی باریک به سمت جایگاه ویژه 
حسینیه حرکت می‌کردم حسم این بود که با هر قدم که برمی‌دارم 
یک ردیف از دانشجویان داخل حسینیه را رد می‌کنم. سال گذشته، 
خودم نسبت به جایگاه‌نشین‌ها حس خوبی نداشتم. امسال اما با 
نگاه به سال سختی که با دوستان نشریاتی‌ام پشت سر گذاشته 
بودیم خیالم راحت بود که می‌توانم چند ساعتی سیر به صورت 

آقای خامنه‌ای نگاه کنم. 
اپیزود سوم: تماما شکوه! حسینیه شلوغ‌تر از هر سال است. عموما 
در دیدار دانشجویی آقا، حدود 600 نفر شرکت می‌کردند. بیش 
از 1500 نفر در حسینیه نوا گرفته بودند و همخوانی می‌کردند:‌ 

»غم کربلا منو می‌کشه؛ دل من فقط به حرم خوشه...«
شعری برای همخوانی آماده شده بود. جمعیت تقریبا دو باری متن 
همخوانی را تمرین کردند. هر دو بار که همخوانی تمرینی تمام 

می‌شد، شعاری خاص در حسینیه طنین‌انداز می‌شد؛ 
ای پسر فاطمه، منتظر تو هستیم؛ ‌ای پسر فاطمه، منتظر تو 

هستیم... 
ثانیه به ثانیه فضای حسینیه پر شور‌تر و پر شور‌تر می‌شد. 

اپیزود چهارم: راس ساعت 17:26 موجی بلند در حسینیه ایجاد 
شد. تمام حسینیه فریاد می‌زد خونی که در رگ ماست، هدیه به 
رهبر ماست. آقا وارد شده بود و همه به وجد آمده بودند. آقا که در 
صندلی‌شان نشستند، جمعیت هم کم‌کم و به سختی سر جایشان 
نشستند. لبخند و اشاره آقا، موج دانشجویان را به آرامش دعوت 
می‌کرد. اما احساسات دانشجویان گویی پایان نداشت. بالاخره با 
گذشت لحظاتی، مجری جلسه را آغاز کرد و کم‌کم آرامش در جلسه 
حاکم شد. پس از توضیحاتی که توسط مجری جلسه ارائه شد، با 
اجازه آقای خامنه‌ای اولین سخنران به پشت تریبون دعوت شد. 
اپیزود پنجم: 11 سخنرانی هفت دقیقه‌ای در برنامه بود. سه نفر 
از سخنرانی‌ها که توسط وزارتین علوم و بهداشت تعیین شده 
بودند، در همان اول جلسه انجام شدند. خیلی آرام و ساکت. 

جمعیت منتظر بود. منتظر بود که مثل هرسال چند نفری از 
تشکل‌ها بیایند و درد مردم را بگویند تا حرارتی مضاعف بر جلسه 
حاکم شود. مهدی‌پور، دبیرکل جامعه اسلامی دانشجویان از 
رسوخ طرفداران فتنه در نظام آموزش پایه و آموزش عالی گفت 
و صبوری، دبیر جنبش عدالتخواه سوال کرد که خلأ‌های کشور 
مربوط به اشکالات ساختاری است یا منش کارگزاران حکومتی. 
سخنرانی پنجم بود که نماینده دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی 
در استفهامی انکاری با صدایی بلند گفت: »مگر نه اینکه با 20 
ساله‌ها جنگ را بردیم و با 60 ساله‌ها اقتصاد را باختیم« ناگهان 
تمام سالن را صدای احسنت‌ها گرفت. اما کافی نبود و بلافاصله 
صدای ممتد کف‌زدن دانشجویان حاضر در سالن، حسینیه 
را به پرحرارت‌ترین شرایط رساند. نماینده دفتر تحکیم وحدت 
از استانی-شهرستانی شدن انتخابات مجلس به‌عنوان مانع 
مردم‌سالاری یاد کرد و شریفی، نماینده بسیج دانشجویی از 
لزوم جدا شدن شورا‌های عالی انقلاب فرهنگی و فضای مجازی 

از محدوده دولت سخن گفت. 
اپیزود ششم: تمام دانشجویانی که به آنها گفته شده بود که متن 
آماده کنند، صحبت کرده بودند، غیر از رضا پیوندی و پیام مرادی. 
نماینده نشریات و اتحادیه انجمن‌های اسامی دانشجویان 
مستقل. از طرفی یک ساعت بیشتر تا اذان باقی نمانده بود و آقا 
هم باید سخنرانی می‌کرد. کمبود زمان اما نگرانی‌ام را برای متن 

نشریات چند برابر کرده بود. 
اپیزود هفتم: مجری، شروع به صحبت کرد. وقتی اسم رضا پیوندی 
را به زبان آورد گویا تمام دنیا را به من داده بودند. از مهر ماه تاکنون 
برای اینکه نماینده نشریات، امسال به آقا بگوید که ما نشریاتی‌ها 
پای کار انقلابیم، بیش از 30 هزار کیلو‌متر مسیر را طی کرده 
بودم. اما اسم رضا در آن جلسه، در لحظه تمام خستگی‌ها را از 

من گرفت. چقدر ما خوشحال بودیم. 
خلاصه حرف رضا این بود که ما نشریاتی‌ها می‌خواهیم فاصله 
واقعیت‌های 40 ساله انقلاب را با فرا‌واقعیت‌هایی که رسانه‌ها 
درصدد القای آن هستند، از میان برداریم. راهکارش هم 
جوان‌گرایی بود. رضا گفت که رسانه‌های حاکمیتی ازجمله کیهان، 
اطلاعات و جمهوری اسلامی باید به دست جوان‌تر‌ها سپرده شود. 
پیشنهادی که با استقبال آقا مواجه شد و آقا در سخنرانی‌شان 
گفتند که این موضوع را قبول دارند و باید راهی ایجاد شود تا 
نشریاتی‌های امروز بتوانند پس از پایان دانشجویی‌شان وارد 

مطبوعات و رسانه‌های خارج از دانشگاه شوند. 
پیام مرادی، آخرین سخنران از میان دانشجویان بود. از همان 
ابتدا با انتقاد از فرصت‌سوزی‌های اهالی کابینه دولت با تشویق 
ممتد جمعیت مواجه شد. نخ تسبیح متنش فرصت‌سوزی‌ها در 
دهه فرصت‌ها بود. آخرش هم گفت که نزاع امروز، نزاع عقلانیت 

انقلابی و عقلانیت انفعالی است. 
اپیزود پایانی: الان که شما این متن را می‌خوانید، فرمایشات رهبر 
انقلاب منتشر شده است. اما خوب می‌دانم که اواخر سخنرانی آقا 
در زندگی‌ام ثبت شد. آقا گفت بروید شبکه نشریات دانشجویی 
انقلابی ایجاد کنید و در حوزه نشریات فعالیت جدی‌تان را ادامه 
دهید. شبکه نشریات دانشجویی انقلابی. همان اسمی که چند 

ماهی هست شبکه‌ای که ساخته‌ایم را با این نام می‌شناسیم. 

وط رهبری درباره  شر
نشد برجام اجرا 

رهبر انقلاب در دیدار پر شور دانشجویان:

‌تئوری دموکراسی کنترل‌شده هاشمی 
در ۲ خرداد ۷۶ چگونه شکست خورد؟

بررسی آثار ساخته‌شده با موضوع خرمشهر 
نشان می‌دهد جز چند کار معدود، سینما 

نتوانسته حق مطلب را ادا کند

۶

۷

۲

 ۲۲ سال 
 پس از شکست 
مهندسی انتخابات

دین سینما به 
خرمشهر ادا نشد

w w w . F d n . i r

روزنامه خبری،‌ تحلیلی، دانشگاهی صبح   ایران
صدای نخبگان،  نگاه جوانان

 شماره مسلسل ۳۵۱۱
پنجشنبه ۲ خرداد  ۱۳۹۸

 ۱۷ رمضان ۱۴۴۰  
۲۳ می 2019 
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شهرستان‌ها و واحد‌های 
دانشگاهی ۱۵۰۰ تومان

۱۳

اندرو کوریبکو، تحلیلگر روسی در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان«:

آمریکا با عقب‌نشینی ایران فشار بیشتری می‌آورد

دکتر طهرانچی در جمع تشکل‌های دانشجویی:

 شفافیت مالی در دستور کار  دانشگاه آزاد است

محمدرضا حیاتی
دبیر دانشگاه

محمدرضا محمدی
فعال دانشجویی
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